

EUROPA OCCIDENTAL DEBE TENER CAPACIDAD PARA MANTENER LAS LINEAS DE LA DEFENSA COMUN HASTA QUE SE HAYA REALIZADO LA MOVILIZACIÓN NORTEAMERICANA

Inferma el secretario de Defensa en Washington

Washington, 31.—El secretario de Defensa norteamericano, Louis Johnson, ha declarado que en el caso de que los Estados Unidos se vean forzados a intervenir en un conflicto armado, las fuerzas de la Europa occidental deben tener capacidad para mantener las líneas de la defensa común hasta que se haya realizado la movilización norteamericana. En su informe semestral al presidente, el secretario de Defensa expone lo que su Departamento espera de los aliados europeos en el caso de un conflicto armado. «En el caso de que los Estados Unidos se vean envueltos en las hostilidades—dice el informe—las fuerzas armadas europeas, actuando en forma coordinada según los planes defensivos, deben ser capaces de mantener las líneas de defensa colectiva de la zona del Atlántico septentrional durante el tiempo requerido para la movilización de las fuerzas de los Estados Unidos y su transporte a través del Atlántico.»

SE REANUDA EL "PEQUEÑO BLOQUEO" DE BERLIN

Los occidentales amenazan con un contrabloqueo

Berlin, 31.—Los rusos han renovado su "semibloqueo" después de un descanso de 24 horas y los funcionarios de los ferrocarriles occidentales advierten que tal vez sea necesario cortar las líneas férreas que unen Berlín con el Oeste, porque han sido cometidos en ellas actos de sabotaje. Los funcionarios de los ferrocarriles alemanes dicen que "las reparaciones podrán necesitar algún tiempo". Esta es la misma excusa que los rusos dieron cuando cortaron el tráfico rodado férreo y fluvial hacia Berlín hace año y medio. Por su parte, el vicepresidente de los ferrocarriles de la Alemania oriental, Max Kellner, ha manifestado que "los sabotadores actúan con la aprobación de la policía y cortan cables, roban el material de señales y vuelan los fusibles de la línea entre la estación Wannsee, en el sector americano, y la de Spandau, en el sector británico." "Una repetición de tales incidentes—agrega—pondría en peligro los suministros de toda la población de Berlín." Los funcionarios alemanes del Oeste han manifestado a su vez que posiblemente tendrán que ordenar el contrabloqueo de la zona soviética si los rusos continúan obstruyendo el tráfico.—Efe.

TRUMAN ordena el desarrollo de los planes para fabricar la bomba de hidrógeno

(Viene de la 1.ª página)

En un informe que se le entregó a Truman, el secretario de Defensa norteamericano, Louis Johnson, ha recomendado que se le otorgue un plan satisfactorio para el control internacional de la energía atómica. También continuaremos estudiando todos aquellos factores que afecten a nuestro programa para la paz y la seguridad de este país.—Efe.

Ottawa, 31.—La opinión manifestada por técnicos de política exterior ante la orden dada por el presidente Truman para que se continúen los trabajos encaminados al desarrollo de la fabricación de la superbomba, señala que es necesario que se llegue a un acuerdo mundial acerca del control de la energía atómica. Un funcionario del Ministerio canadiense de Asuntos Exteriores ha manifestado a este respecto: "Ello hace ya absolutamente indispensable que el Este y el Oeste se reúnan y vean la forma de ponerse de acuerdo acerca de un plan de control para la energía atómica.—Efe."

Rusia reconoce al Gobierno comunista del Vietnam

Estocolmo, 31.—La Unión Soviética ha reconocido al Gobierno comunista del Vietnam, que preside Ho Chi Minh, y que estuvo en guerra con Francia durante tres años en Indochina, según anuncia Radio Moscú. Este reconocimiento se ha producido a los 15 días del de la China comunista, cuyo jefe Mao Tse Tung, se encuentra en Moscú celebrando conversaciones con Stalin desde antes de Navidad.—Efe.

Otro "Stradivarius" en Tetuán y otros dos más en Jaén

Tetuán, 31.—En las últimas horas de anoche se presentó en la Redacción del diario "Africa" un señor llamado J. H. Méndez, quien dijo que su operario había encontrado un "Stradivarius". Preguntado cómo había hecho este descubrimiento, manifestó que cuando leía la prensa, en que se daban noticias de la aparición de varios violines de esta famosísima marca, recordó que el referido operario, muy aficionado a la música, tenía un instrumento cuyos tonos eran magníficos, y que entró en sospecha de que pudiera ser un "Stradivarius". Al examinarlo con atención—comprobaron que, efectivamente, lo era, ya que lleva la siguiente inscripción: "Antonius Stradivarius, Cremonensis (Italia), Anno 1725, Made in Germany." La fecha tiene la característica de que las dos primeras cifras, o sea 17, figuran impresas, mientras que las otras dos, o sea 25, están en tinta. A la derecha, y más abajo, un círculo en el que se ve una cruz con las iniciales "A.S." Indica el señor Méndez que su operario compró el violín en Tetuán, hace treinta años, a un musulmán, por el precio de cinco cincuenta pesetas, que abonó cinco cincuenta pesetas, por lo que él se las prestó unos años después. También dijo que el dueño del violín desconocía hasta entonces que fuera un "Stradivarius", aunque algo había sospechado, ya que en el pasado mes de noviembre, con motivo de una boda, hizo uso del violín y alguien le indicó que se trataba de un instrumento famosísimo, pero que no le había dado importancia. El propietario del "Stradivarius" es un modesto operario que vive en la calle Madrid, en la Julieta.—Cifra.

Washington, 31.—La Comisión Nacional Norteamericana de Energía Atómica, en su séptimo informe semestral al Congreso revela que los Estados Unidos han venido realizando experimentos con átomos de hidrógeno y de helio, materiales con los cuales se podría producir un arma de mayor potencia destructiva que todas las conocidas hasta ahora. Y que también se han realizado importantes progresos en los trabajos que tienden a la utilización de la energía atómica en fábricas, hogares y barcos. El informe no alude en ningún momento, de modo específico, a la bomba de hidrógeno y los miembros de la Comisión citada se han negado a tratar del asunto en sus conversaciones con los periodistas. Pero se ha manifestado que la Comisión ha realizado investigaciones con hidrógeno y helio para averiguar "cómo se integra el núcleo atómico y que fuerzas operan en él, a fin de conocer la mejor forma de liberar la energía atómica y deducir la mejor forma de utilización."—Efe.

CHURCHILL LE ACUSAN DE SER UNO DE LOS PRINCIPALES ENEMIGOS DE LOS SINDICATOS

Y Eden censura los elevados gastos del Gobierno laborista

Londres, 31.—El lord presidente del Consejo, Morrison, ha declarado en una conferencia de dirigentes sindicales que Winston Churchill es uno de los principales enemigos de los Sindicatos, aunque ahora se dedique a arrollarlos para conquistar sus votos. Recordó que uno de los principales actos del Gobierno laborista en 1945 fue derogar la vindicativa ley conservadora de 1927 sobre los Sindicatos y disputas laborales.



El dirigente conservador Max Fyfe, en un discurso, ha declarado por su parte que los Sindicatos se están convirtiendo progresivamente en un instrumento del Gobierno. Dijo que los afiliados a los Sindicatos saben lo que pasó en Rusia y afirman que los obreros se preguntan si el derecho a la huelga desaparecerá al desaparecer el sistema de iniciativa individual.

El segundo jefe conservador y ex ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, en su discurso de aceptación del nombramiento de candidato, censuró los elevados gastos del Gobierno laborista. «Bajo el socialismo—dijo—tenemos austeridad en todas las cosas, excepto en los gastos del Gobierno.»—Efe.

CAPITULO DE SUCESOS

SE CAE DESDE UN PUENTE A LA VÍA Y SE MATA

Oviedo, 31.—Desde lo alto de la pasarela de la estación de la "Renfe" de esta capital se cayó a la vía Rafael González Anís, de 40 años, vecino de Oviedo. En estado gravísimo fue trasladado al Hospital, donde falleció poco después sin haber recobrado el conocimiento.—Cifra.

DOS OBREROS SEPULTOS POR UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Palencia, 31.—En Paredes de Nava hallaron la muerte dos obreros que realizaban trabajos de construcción de una galería que había de poner en comunicación dos pozos próximos, en la línea denominada "Carretillo", José Rojo, soltero, de 21 años, y Eulogio Manso, de 15, vecinos de dicho pueblo, realizaban trabajos de excavación en una zanja, cuando se produjo un desprendimiento de tierra que dejó sepultados a ambos. Cuando fueron extraídos habían perdido por asfixia.—Cifra.

DESCARRILAN VARIOS VAGONES EN VUELTAS

Palencia, 31.—En la estación férrea de Dueñas descarrilaron varios vagones del tren de mercancías especial B. E., que causaron importantes daños en las líneas ascendente y descendente de Madrid; por lo que la circulación se interrumpió con dificultad. No hubo desgracias personales.—Cifra.

UNA MUJER LE SALVA LA VIDA

Orense, 31.—Gracias a la multa de su propiedad salvó la vida Niconor Durazo. Cuando éste llevaba la camioneta para venderla en la feria de Cinzo, vino por la carretera una camioneta a gran velocidad, y al darse cuenta de que no tenía tiempo de apartarse, se protegió con la multa, que interrumpió entre él y el coche. La camioneta atropelló a la multa, matándole en el acto, pero el asustado feriante salió ileso.—Cifra.

GRAVEMENTE HERIDO EN UNA RISA ENTRE DOS BANDOS

Orense, 31.—Por cuestión de intereses rieron varios vecinos del pueblo de Berquiza. De las palabras pasaron a las manos y se formaron dos bandos, uno integrado por los hermanos Francisco y Marcial Pérez González, de 25 y 19 años de edad, respectivamente, y otro por tres vecinos, uno de los cuales, Sergio Villarcho Sela, resultó herido de gravedad por arma blanca en la espalda. El agresor, Francisco Pérez, ha sido detenido.—Cifra.

ARRIBA LOS MUJERES A LA CALLE EN UNA INQUILINA

Orense, 31.—En el pueblo de El Barco, Manuel Prada Nuñez, que tiene alquilado un piso a la inquilina Isabel Pardo, invitó a ésta hace tiempo a desahogar la vivienda, sin duda para volverla a alquilar a un precio mayor. La inquilina, como es natural, se negó siempre a ello, y el casero, aprovechando la ausencia de ésta, no vio otro medio de desahogar el piso que arrojársela desde el tejado a la calle por una ventana. Una vez se dio a la fuga, ignorándose su paradero.—Cifra.

DOS BUENOS JABALIES CAPTURADOS POR UNOS CAZADORES

Sumbilla (Navarra), 31.—En los montes de estas cercanías han sido capturados dos jabalies de ochenta y cinco y sesenta y siete kilogramos de peso por los cazadores Gregorio Agesta y Blas Anderstana. El hecho es muy conocido en toda la región del Pirineo.—Cifra.

RATOS DETENIDOS POR LA GUARDIA CIVIL

Sevilla, 31.—Agentes de la Brigada de la Guardia Civil detuvieron en Oñate a los autores de un robo de alhajas y prendas de vestir valoradas en veinte mil pesetas, cometido en el domicilio de don Manuel Puro Fernández, que vendieron los robados a precios insignificantes. También han sido detenidos los compradores y los intermediarios.—Cifra.

DESCARRIADOS ACCIDENTES QUE CUESTAN LA VIDA A DOS HOMBRES

Tanger, 31.—Un pescador indigena se cayó al mar desde las catenas del puerto en que se hallaba y el cuerpo desapareció, arrastrado por una fuerte ola. Fue montado un servicio, a cargo de un guarda, por el mar arrojaba a la playa el cadáver del pescador, pero otra gigantesca ola se llevó también al citado guarda.—Cifra.

UN MUERTO Y TRES HERIDOS AL CHOCAR UN AUTOMÓVIL CONTRA UN POSTE

Tárraga, 31.—Cuando se dirigía esta mañana a Barcelona en un automóvil de turismo el alcalde de Tárraga, don Jesús Iglesias Iglesias, en viaje oficial, acompañado de los industriales Ramón Burgués y Pedro

RAMÓN PINTO Y TOMÁS FRIASO SOLER, AL LLEGAR AL VEHICULO A LA ALTURA DEL KILOMETRO 527 DE LA CARRETERA DE TARRAGA, CERCA DE PUEBLO DE SAN JOAQUIN, PATINÓ Y FUE A CHOCAR CONTRA UN POSTE. EL ACCIDENTE TUVO PRESENCIA POR UN CILINDRO, QUE CON GRAN PREZUEZA SE DESPUSO A SACAR A LOS ACIDENTADOS DEL COCHE, YA QUE ÉSTE EMPEZABA A ARDER. POCO DESPUÉS LLEGÓ UNA PAREJA DE LA GUARDIA CIVIL, QUE TAMBIÉN PRESTÓ AYUDA A LOS OCUPANTES DEL VEHICULO. CON GRAVÍSIMAS HERIDAS RESULTARON EL ALCALDE DE TARRAGA, QUE HA SIDO INTERNADO EN LA CLÍNICA DE LERIDA, Y EL SEÑOR PINTO, QUE FALLECIÓ A LOS POCOS MOMENTOS. LOS SEÑORES BURGUES Y FRIASO SUFRIERON HERIDAS LEVES.—Cifra.

PERRETO DE FRIASO SOBRE LA NIEVE

Santa Cruz de Tenerife, 31.—Ha perecido de frío el conserje del Observatorio de Izaña, José Fernández Rubio, de 35 años de edad, que vivía en Orotava. El conserje salió de dicho centro, acompañado de un hermano suyo, en dirección al Portillo. Debido a la gran cantidad de nieve que cubre aquellos parajes, la travesía fue muy dura y difícil y al llegar al Hano de Maja, José cayó desvanecido sobre el hielo y perdió el conocimiento. Su hermano intentó auxiliarle, pero al ver que no reaccionaba se dirigió al Observatorio a buscar ayuda. Llegó el Observatorio a las seis de la mañana en estado muy precario, ya que había caminado mucho y toda la noche la pasó a la intemperie. Inmediatamente el personal de Aviación que presta servicio en los Observatorios del Aire de Izaña y de Tenerife se dirigió al lugar donde había quedado anclado el conserje José Fernández, pero éste era ya cadáver. El cuerpo estaba congelado.—Cifra.

Se Santidad recitará mañana el Santo Rosario por Radio Vaticana

Ciudad del Vaticano, 31.—A las 21.15 horas del próximo día 2 de febrero se retransmitirá por los micrófonos de Radio Vaticana el Santo Rosario, recitado por S. S. el Papa.

Asociación Mutua Banquica del Ejército de Tierra

Junta Delegada de Valladolid. A todos los asociados comprendidos en el artículo 25 del Reglamento de esta Asociación, se les hace saber por la presente nota que para el citado artículo se señala como condición indispensable que el asociado haya designado la persona o personas beneficiarias del mismo por escrito dirigido a la Comisión Ejecutiva de dicha Asociación o mediante documento notarial, ya que si se omite esta designación se tendrá la base para otorgar tal auxilio.—El general presidente.

LO QUE NOS DICEN DESDE WASHINGTON

(Viene de la 1.ª página)

Por lo demás, la tarde del domingo es un día dominado, en Washington, por tan espesos rumores de la inminente dimisión de Acheson, ya que, por la noche, éste tuvo que dar una nota a la Prensa desmintiéndolo. En estos momentos, Acheson se encuentra en sesión secreta con el Comité de Asuntos Exteriores del Congreso, dando explicaciones sobre su política en Extremo Oriente y se calcula que también sobre su proclamación pública de amistad inquebrantable con Alger Hiss, después de que éste fue condenado en relación con sus actividades de espionaje pro-soviético.

En el Senado, los republicanos se disponen también a desahogar toda su artillería contra Acheson, por analogas causas, cuando el presupuesto para su Departamento de Estado por doscientos sesenta y cuatro millones, pase a discusión.

Su actitud de solidaridad con Hiss, sumándose a otros viejos

LA PAMPA DE SARMIENTO Y LA PAMPA DE PERON

Conferencia de don Arturo Lagorio

Ayer tarde tuvo lugar en el Palacio Universitario de Santa Cruz la conferencia anunciada sobre el tema "La Pampa de Sarmiento y la Pampa de Perón", que el lmo. señor don Arturo Lagorio, primer conserje de la Embajada argentina en Madrid, ofrecía al núcleo cultural vallisoletano.

Las breves palabras del rector de la Universidad con acuerdo hacia la actuación del excelentísimo embajador de la Argentina, doctor Radio, y una bienvenida al doctor Lagorio iniciaron la sesión.

El señor Lagorio comenzó exponiendo su primera parte, haciendo un pequeño esbozo de la figura de Domingo Faustino Sarmiento y de su libro "Facundo", que describe el mundo tremendo de la Pampa argentina y la memoria en su propio significado pampeño.

Análisis después el conferenciante la personalidad del "gaucho", su misma hospitalidad, que contrasta con la idea salvaje con que algunos le creyeran. En 1845, Sarmiento casi analizó la Pampa, las carretas cruzando la soledad sin límites, y los personajes, los arquetipos humanos de esta unidad geológica; el "capataz" de solitud de hierro; "el rastreador", que poco a poco se ha ido perdiendo; "el baqueano", instintivo cartógrafo que encuentra una "senda", observa los árboles y se orienta en la infinitud sin límites.

La Pampa actual es la "Pampa de Perón". El señor Lagorio señala como el presidente argentino, comprendiendo que el hijo de la Pampa no podía hasta entonces si quiera "constituir un hogar cristiano con los sueños miserios que, regateando, ofrecen los amos del "trust", dijo "El Estatuto del Trabajador del Campo", que hace y hará de la Argentina la nación que atiende al humilde y que quiere "que sus campos produzcan más, que rindan más y que sus recursos explotados se utilicen cada vez más".

NOTICARIO LOCAL

ABASTECIMIENTOS

SUMINISTRO DE ARTICULOS A TRANSPORTES DURANTE EL MES DE FEBRERO

Ultramarinos

Don Benigno Gutiérrez, José María Lacort, núm. 2; comercio número 180.

Don Pedro Sanz Vuste, Plaza Terrenas, núm. 18; comercio número 197.

Parafarinos

Don Félix Corque, Labradores, número 20, y Calisto F. de la Torre, núm. 2.

Doña Julia Cifón, San Martín, número 12, y Calisto F. de la Torre, números 9 y 11.

Los industriales proveedores de transportes no realizarán, bajo ningún pretexto, suministro a las personas que no sean portadoras de la tarjeta blanca de Abastecimientos y de su correspondiente colección de cupones de racionamiento debidamente sellados por esta Delegación, debiendo comprobar, antes de cortar los cupones, que cada colección corresponda a la tarjeta que el Servicio de Inspección vigilará el cumplimiento de esta orden, instruyendo expediente a los industriales que la contravienen.

Valladolid, 1 de febrero de 1950.

El gobernador civil, delegado provincial, Juan A. Villalobos.

PARTE METEOROLOGICA

CORRESPONDIENTE AL DIA 31

Estado del cielo: A las 7 horas, nuboso; a las 13, cubierto; a las 18, cubierto.

Dirección del viento: A las 7 horas, Sur; a las 13, Sur; a las 13, Suroeste.

Velocidad del viento: A las 7 horas, 5 kilómetros; a las 13, 12; a las 18, 4.

Temperatura del Aire: A las 7 horas, 2,5; a las 13, 7,0; a las 18, 5,6.

Temperatura máxima: 8,0 grados; mínima, 2,2; precipitación, 0,7.

VIAJEROS

Han salido:

Para Las Palmas, el antiguo empleado del "Diario Regional", Pascual Rodríguez.

Para Madrid, don Félix Crespo, doña Paula San José y don Mario López.

Para Madrid, donde ha trasladado su matrícula de Derecho de Valladolid a la Universidad Central, el estudiante don Clemente de Castro.

Para Barcelona, don Antonio de la Canónica con su esposa y su hija Ana María de la Rosa, y don Esteban Calleja.

Han llegado:

De Vigo, don José Crespo Martín con su hermano Gregorio.

De Madrid, don Roque Capellán, don Gregorio Nuñez Álvarez y don Rosendo Sastre Pérez.

PADRES:

Si queréis que vuestros hijos triunfen en la vida, haced que se preparen culturalmente. Enviadlos a la escuela nocturna.

3 PUNTO FINAL

DEPORTES

ULTIMAS INFORMACIONES ESTADOS UNIDOS FABRICARAN LA SUPERBOMBA DE HIDROGENO

Fue una broma, y broma pesada, la que el radio americano gastó a sus oyentes cuando les leyó aquel novelesco reportaje de la invasión de nuestro planeta por parte de las aguerriadas tropas marcianas...

FUTBOL DE AFICIONADOS



Con motivo de la festividad del Patrón de la Escuela de Formación Profesional «Onésimo Redondo», ayer se celebró un encuentro de fútbol entre un equipo compuesto por los alumnos de Tercer Año y una selección de la Escuela...

Hoy se reúnen los presidentes de los equipos de Primera División

SE TRATARA DE LA AMPLIACION DEL GRUPO DE HONOR

Madrid, 31.—Mañana se celebrará en la Real Federación Española de Fútbol la reunión de presidentes de los clubs de Primera División de Liga para tratar sobre determinados temas de gran importancia...

Noticario deportivo

NOGUES, REQUERIDO POR VARIOS EQUIPOS

Barcelona, 31.—El entrenador del Gimnástico de Tarragona, Pepe Nogues, antiguo guardameta del Club de Fútbol Barcelona, ha recibido varias peticiones para encargarse de la dirección técnica de algunos clubs...

EL OLIMPIQUE DE MARSELLA QUIERE A BARATTE

Paris, 31.—El notable jugador francés, Baratte, al ser preguntado si son ciertas las noticias de que el Olímpique de Marsella se interesa por su ficha, ha manifestado: «Hasta este momento solamente en Italia se interesan por mí concurso. Sin embargo, donde me agradaría jugar sería en España.»—Añfi.

EL ESPAÑOL INTRODUCIRA CAMBIOS EN EL EQUIPO

Barcelona, 31.—Parece ser que el Español va a reforzar los puntos débiles del equipo con jugadores de la cantera regional. Ello ha dado motivo a comentarios sobre el traspaso de Hernández, ya que un dilectivo blanquiazul ha manifestado que no puede mantenerse con designa a ningún jugador...

EL JUEVES JUGARA EL RACING DE BUENOS AIRES EN PARIS

Buenos Aires, 31.—Los periódicos argentinos conceden una gran importancia al partido amistoso que el próximo jueves, día 2, jugarán en el Parque de los Príncipes, de Paris, el Racing Club local y el Racing de Buenos Aires...

PAYA NO PODRA JUGAR CONTRA EL CORUÑA

San Sebastián, 31.—El equipo de la Real Sociedad ha celebrado hoy entrenamiento con vistas a su próximo encuentro del domingo contra el Coruña, en Riazor. No podrá desplazarse, por razón de estudios, el jugador José Luis Payá, por lo que habrá de darse entrada en el once donostiarra a Arguiñano.—Añfi.

FUTBOLISTA MEXICANO MUERTO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Perote (Méjico), 31.—Miguel Ángel Velázquez, del Veracruz Club de Fútbol, que jugó ayer contra el River Plate, resultó muerto en un accidente automovilístico. El guardameta del Veracruz, Raychero Torres, que viajaba en el mismo coche que Velázquez, resultó herido, al igual que su esposa y el hijo de Velázquez...

EL ATLETICO DE MADRID SE INTERESA POR VARIOS JUGADORES DEL LARACHE

Larache, 31.—Un emisario del club Atlético de Madrid se ha interesado durante su estancia en esta ciudad por varios jugadores del Larache, entre ellos el portero titular, Ceballos, y el extremo izquierdo, Montero, los cuales serán probados en el Estadio Metropolitano el próximo día 9 de febrero.—Añfi.

EL VIERNES SE ENFRENTARAN LOS EQUIPOS DE ESPAÑA Y FRANCIA

Madrid, 31.—Para el encuentro internacional de baloncesto, que se celebrará el próximo viernes en el Frontón Fiesta Alegre, entre selecciones de Francia y España, han sido designados para integrar el "cinco" español los doce siguientes jugadores:

LOS JUGADORES QUE CREEN LOS PORTUGUESES QUE ESPARA LLEVAR A RIO JANEIRO

Verin, 31.—El diario portugués "O Comercio do Porto", en su sección deportiva, publica un comentario de José Figueras sobre el probable desplazamiento del conjunto español a los campeonatos del mundo en Brasil. El articulista, después de comentar la situación del fútbol español en la actualidad, resalta sus cualidades, y adelantándose a los términos oficiales españoles ofrece el siguiente plantel de jugadores:

CALENDARIO MOTOCICLISTA PARA LA PROXIMA TEMPORADA

Madrid, 31.—La Federación Motociclista de España ha dado a conocer el calendario de carreras para la próxima temporada. Entre las más importantes pruebas a celebrar, figuran las siguientes:

NUEVAS Publicaciones "REUS"

M. Hidalgo: "Suma de Arrendamientos rústicos". (2.ª edición. Contiene la legislación y jurisprudencia hasta el 31 de diciembre de 1949). 100 pesetas. "Apéndice" a la edición de 1947 pontificando al día, 40. J. María Manresa: "Comentarios al Código Civil español" (tomo VIII, volumen II, 5.ª edición). 100. J. Pérez Madrigal: "La masonería forma Gobierno". 12. H. Paris Eguilaz: "Diez años de política económica en España". 100. P. J. de Azurza: "Esquema de la misión notarial". 20. Juan B. Fuentes: "El artículo 41 de la Ley Hipotecaria". 8. Harry Stephen Keeler: "El anillo de hierro". 12. M. Zarza: "El derecho a discurrir prórogas de incorporación a filas" (2.ª edición). 12. J. Domínguez: "La Venus Mari-isa", novela mitológica. 15. J. Agustín: "Contra el traluz", comedia. 15. J. Jara: "Más de 700 refranes de caza", recogidos, ordenados, comentados e ilustrados con grabados. 14. M. Frayre: "La participación en los beneficios, sus soluciones" (2.ª edición). 20. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciosos, 23 y 6. Madrid.

LETRAS de LUTO

Victima de cruel enfermedad familiar ayer en nuestra ciudad la señora doña Carmen Ovejero Hernanz, después de recibir los Santos Sacramentos, persona que por su trato y simpatía contaba con el general aprecio de sus numerosos amigos, causando su muerte general sentimiento.

Por tan triste e irreparable pérdida enviamos nuestro sentido y sincero pésame a nuestro particular amigo don Alejandro García (oficial de la Administración de Justicia) hijos, padre, hermanos y demás familiares, rogando a nuestros lectores encomienden su alma al Eterno.

NATACION

MEJORES MARCAS REGIONALES DE VELOCIDAD Y ESPALDA

Terminamos hoy el estudio de las mejores marcas de nuestra región con las pruebas de 100 m. libres y espalda.

100 m. LIBRES 1948: 1. F. González Vélez (León) 1:10,6; 2. N. Martín (Zamora) 1:10,6; 3. R. Badás (Valladolid) 1:13,5; 4. L. A. García (Zamora) 1:13,8; 5. L. Recio (Valladolid) 1:14,2. Promedio, 1:12,540.

100 m. ESPALDA 1949: 1. F. González Vélez (León) 1:07,4; 2. F. Revuelta (Valladolid) 1:08,6; 3. G. Mendoza (Asturias) 1:12,2; 4. F. Brajos (Asturias) 1:13,0. Promedio, 1:11,480.

Completan las diez mejores marcas de 1949: 6. M. Pla (León) 1:15,4; 7. V. Garzo (León) 1:17; 8. J. A. Ferrández, 1:17,6; 9. M. Cortés, 1:19; y 10. J. A. Revilla, 1:20,1.

100 m. ESPALDA 1949: 1. M. Cortés (Valladolid) 1:32,0; 2. F. González Vélez (León) 1:32,0; 3. L. Recio (Valladolid) 1:34,0; 4. R. Badás (Valladolid) 1:37,0; 5. L. Sevilla (Palencia) 1:37,0. Promedio, 1:34,500.

Siguera: 6. E. González Vélez (León) 1:38; 7. A. Caso (Asturias) 1:38,4; 8. J. R. Robles (Valladolid) 1:39,3; 9. F. González Vélez (León) 1:40,4; y 10. J. A. Tejerina (León) 1:44, que son las diez mejores de 1949.

MADBAZO

"LA DISCRIMINACION RACIAL EN EE. UU. ES ESCANDALOSA"

York, 31.—Una nueva discriminación racial en Washington es escandalosa, según afirma el doctor Ralph J. Bunche, ex mediador de las Naciones Unidas para Palestina, en un artículo que publica en la "American Magazine". El doctor Bunche es de raza negra y, después de terminar su misión en Palestina, rechazó un ofrecimiento para desempeñar el cargo de auxiliar del secretario del Departamento de Estado, para permanecer como director del Departamento de Fideicomisos de las Naciones Unidas. Bunche afirma que los negros norteamericanos han conseguido notables progresos, pero que todavía existen grandes desventajas económicas. «Las prácticas antibracas y antirreligiosas norteamericanas—dice finalmente—constituyen una burla de la Constitución y de la Carta de las Naciones Unidas.»—Ete.

CONCURSO Libertad RELOJERIA Zurro

TERCERA GIRA. ¿R. qué hora se ha parado este reloj? h. m. NOMBRE DOMICILIO



TRUMAN ha dado la orden sin esperar el informe de la Comisión de energía atómica del Congreso

AUNQUE NO MENCIONA A RUSIA, LA ALUDE CON LA FRASE "POSIBLE TIGRESO"

Washington, 31.—El presidente Truman ha ordenado a la Comisión Nacional norteamericana de Energía Atómica que inicie los trabajos para la producción de la superbomba de hidrógeno, cuya potencia, según cálculos muy moderados, podrá ser de dos a diez veces superior a la bomba atómica de uranio, con el fin de proteger a los Estados Unidos contra un «posible agresor». Aunque no se menciona a Rusia, la alusión es directa y se hace observar que la Unión Soviética posee por lo menos algunos conocimientos teóricos acerca de dicha arma.

LA POSIBLE POTENCIA DEL ARTEFACTO

Hasta el momento no se ha hecho ninguna declaración oficial acerca de la potencia de la bomba de hidrógeno y los cálculos hechos por los hombres de ciencia varían mucho en cuanto a los resultados. Algunos opinan que su potencia será solamente dos veces superior a la de uranio, mientras otros llegan a afirmar que será mil veces más potente. Un portavoz de la Comisión hizo observar que el hecho de que la bomba de hidrógeno sea tantas o cuantas veces más potente no implica que su poder destructivo aumente paralelamente, pues al duplicarse la potencia la zona de alcance de efectos destructores aumentaría en una cuarta parte. Se recuerda que las bombas lanzadas en Nagasaki e Hiroshima tuvieron un alcance de cinco a diez kilómetros cuadrados y causaron la muerte a más de cien mil personas. Su potencia, según cálculos oficiales, equivale a veinte mil toneladas de trinitrotolueno (TNT). Se sabe, por otra parte, que posteriormente se ha elevado entre seis y diez veces la potencia de las bombas de uranio y plutonio.

Según los técnicos, en la superbomba de hidrógeno se utilizaría el enorme calor producido por las bombas de desintegración atómica para provocar una reacción en cadena sobre sustancias determinadas, como el hidruro de litio. Se piensa que el hidrógeno que se utilice será llamado «deuterio». El núcleo de deuterio o hidrógeno pesado produciría la reacción en cadena con el litio, liberando cantidad enormes de energía. En lugar de desintegrar átomos para liberar energía, como sucede en las bombas de uranio o plutonio, en la bomba de hidrógeno se combinarán los átomos, según un proceso que se desarrolla en gran escala en el sol y las estrellas.

El presidente Truman ha dado la orden de que se proceda a la fabricación de la bomba de hidrógeno, sin esperar a recibir el informe que, según se ha dicho, venía preparando la Comisión de Energía Atómica del Congreso.

LA MEDIDA HA PRODUCIDO FAVORABLES COMENTARIOS

Los comentarios que se han hecho en los primeros momentos en los círculos del Congreso han sido favorables a la decisión del presidente Truman. El presidente de la Comisión de Energía Atómica del Congreso, Brian Mac Mahon (demócrata), reveló que él personalmente reco-

Incidentes entre holandeses e indonesios

Yakarta, 31.—Varios incidentes se produjeron ayer entre soldados holandeses e indonesios a 40 kilómetros al sur de la carretera de Yakarta a Bogor. Dos camiones cargados con soldados holandeses se negaron a detenerse en un punto de control indonesio. Los soldados republicanos abrieron fuego, al que contestaron los ocupantes del camión con sus fusiles. El tiroteo duró alrededor de media hora.

PRECAUCION

Bautista: en cuanto vea usted que me alijo de la orilla, avísenme con un toque de cornetín.

¿Puede saberse de qué se trata?

—Porque me olvidé en casa la cartera y tenía en ella tres mil pesetas.



TEATRO

"EL GRAN CARDENAL", DE PEMAN

Madrid, 31.—Don José María Peman ha terminado una obra titulada "El Gran Cardenal", en la que se recoge la vida del Cardenal burgués monseñor Mindszenty, procesado y encarcelado por los rusos. Para la representación de esta obra en toda España se han formado tres compañías, de las que ha sido encargado Fernando Collado. La obra, por su dramatismo y fuerza escénica y su interés poético, es una de las mejores que han salido de la pluma del insigne autor.—Cifra.

BENAVENTE, TRABAJA

Madrid, 31.—Don Jacinto Benavente trabaja en la actualidad en una obra que será estrenada en el Teatro Lara de Madrid, donde actuará la Compañía en la que figuran Rafael Rivelles, Mary Carrillo, Manuel Azáña y otros artistas. La obra carece todavía de título.—Cifra.

El Cine

EN CALDERON

Estreno de "LA CUMPARSITA". Si el cine argentino no se caracteriza por su calidad precisamente, en este caso no alcanza ni ese bajo nivel medio a que nos tiene acostumbrados la cinematografía platense.

Su asunto, un ligero argumento amoroso con la ya casi imprescindible complicación de la amnesia en el personaje central, es una disculpa mal presentada para que luego del Carril nos ofrezca un variado y múltiple programa de tinos de los que hicieron nuestras delicias en los días de estudiante. Y quizá éste sea el único aliciente de la película, pero el conocido cantor luce su delicada voz y buen gusto para la interpretación del canto nacional criollo.

MARPE

Cantadores de taxis para los malhumorados

Londres, 31.—Unos laboratorios científicos de esta ciudad llevan a efecto pruebas de unos cantadores de taxis, preparados en tal forma que aquellos clientes que al descender del coche den un portazo ante de abonar su importe tendrán que pagar un suplemento de dos peniques, que registrará el contador como sanción a su malhumor o brusquedad.—Ete.

Flamencos y gitanos

Los numerosos espectáculos de "folklore" con más o menos abigarramiento de pandereta, están dando las boqueadas. En cambio, los de "cante jondo" caminan a pedir de boca. Desde Paris anciana Escudero que allí aburre y enoja la pandereta Desde Montevideo transmiten que Carmen Amaya ha batido el "récord" de taquilla, con un ingreso de veintidós mil pesos uruguayos, en su primera arapotesis de "cante jondo". Los flamencos, simuladores del "jipío", que a su vez simulaban arte popular, más falso que el arte de Judas, se entrezcan con los gitanos, cuyo arte, de pura sangre, repudia semejante bastardía. La sangre gitana es más ávida que la sangre azul. Así como el pueblo de Israel se llama pueblo de Jehová, el pueblo gitano se proclama orgullosamente el más artista de la tierra. Orgullo tanto más singular cuanto que no proviene ni del palacio ni del oro, sino del arroyo y de la pobreza. Como el mendigo, de Espronceda, el gitano puede exclamar: "Mio es el mundo. Como el air, libre, otros trabajan porque como yo, todos se ablandan si, doliente, pido una limosna por amor de Dios... Sólo que él no pide limosna. Ni tampoco explotaba la holgazanería. Trabaja a su manera, con la parodia del esfuerzo. Cohonesto hábilmente su odio con el ingenio y la inventiva. Es cuatrero, capaz de convertir a Rocinante en Pegaso. Augur, que trueca el naipe en un amor o en una herencia a "Cantao" y "toacoo", que hace de la copia un poema y de la "sonata" una orquesta. Además, si no es rico, es libre. Si ignora los palacios y las joyas, también ignora la cadena y el servidumbre. —Es siempre—se escribe Saint Victor—el mismo pueblo errante, sin lugar ni hogar, sin ritos ni códigos, esparcido e igual en el mundo entero. Considera su pobreza ensalzadora, su ignorancia el mal y el bien, su rebeldía tenaz a las leyes del trabajo. Amoral y poético, como la Naturaleza, no pide a las civilizaciones por donde cruza ni el hogar confortable, ni la garantía del bienestar, ni los goces de la inteligencia. El gitano sólo quiere anchuras, arres, bosques, sierras, arcos, vares, arcos de puente, un bonito quillo, un anafre, una sartén... Pero si el gitano es ocioso, el gitano es todo lo contrario: es va, emprendedora, dinámica, amiga del fasto y de la gloria. Sea Preciosilla o Esmeralda, tiene ambiciones de princesa y orgullo de reina. Conoce el narcisismo y la coquetería, que son en ella dones naturales, pero que los reviste de una fiera honestidad. Así, Tenorio, que recorre toda la escala femenina, no logra en sus conquistas una "cañi". Las gitanas son superiores a don Juan... Esta raza sólo tiene un arte: la música. La música, en cantos y danzas, cifra y suple todas las demás bellas artes. De suerte que una copia un baile gitano, participan, al mismo tiempo, de la Poesía, de la Pintura, de la Escultura... De ahí que ese arte tan profundo se llame "jondo", porque penetra hasta los huesos. ¿Qué significa si no el contraste entre la furia y la indolencia? ¿Qué un desmayo de ojos y luego un rechinar de dientes? ¿Qué el silencioso avance felino a la batería para luego romper en el triunfo estrepando de sus tacones enloquecidos y de sus "paillos" vesánicos? El "cante jondo", el "baile jondo", supremas síntesis emotivas, poéticas, musicales, pictóricas, escultóricas, enlazan los estremos motivos del Arte: la Muerte y el Amor. En sus coplas trasciende la infinita tristeza de las melodías gregorianas. En sus danzas, los sensuales de los "Evohés" helenos. Ambos temas—el triste y el diásporo—se deslizan, a la daga y superficialmente, en los demás cánticos y danzas. Y sólo son profundos, totales, en el arte "jondo". Una "cantaora" o "toacoo", de "sangre gitana", obedecen siempre a la misma entrega vital, absoluta. Dan la impresión, atormentada y retorcida, del sentimiento, que arde entre las llamas, poseído del frenesí.

Flamencos y gitanos

El "jipío" y el "cante jondo" Por CRISTOBAL DE CASTRO

Vertical text on the right edge of the page, including page number '20' and various small notices and advertisements.